

## “热敏”小票 字迹易消褪

最好换成发票 以利维权

□实习生 王喆

**本报讯** 近日,一些媒体报道:很多人平时不在意的超市购物小票经过一段时间的放置后,上面的字迹会消失,进而导致由购物小票变白纸引发的消费纠纷,给消费者维权带来一定困难。周口有没有这样的情况呢?就此,记者走访了市区几家较大的超市。

8月15日9时许,记者到周口市中州大道一家超市里购买了几样日常用品。出门的时候,超市门口的检票人员用指甲在记者的购物小票上划了一下,随之小票上就出现了一条灰色的划痕。据了解,纸张上划痕的出现与超市购物小票所用的纸张有关。购物小票使用的是一种一面涂有热敏涂料的纸,指甲划动就会与热敏纸摩擦产生热,热敏纸遇热就会变颜色,所以购物小票上才会出现灰色划痕。

为了进一步验证超市里的购物小票使用的是不是热敏纸,记者以同样的方法获得了市区其他几个超市的购物小票。由于热敏纸表面涂有化学药剂,在纸面受热达到70℃左右时就会变黑。记者采用网上介绍的火烤的方法对这几张购物小票进行了检验,即用打火机分别加热这几家超市的小票背面,随之发现纸张正面被加热的位置会迅速变成灰色或者黑色,这就证明了超市所使用的确是热敏纸。

据了解,热敏纸上显色的字迹很不稳定。如果热敏纸长期放置在空气中,就会在空气中氧化,纸上的字迹会慢慢变淡,甚至消失,从而不能长期保存。所以,提醒广大市民:如果您在超市里购买一些长期使用或者价格较高的商品时,尽量让超市出具正式发票,以免带来不必要的麻烦。



□晚报记者 朱东一

**本报讯** 新国标实施后,你骑的电动车说不定就是“摩托”。昨日,记者从市交警支队车辆管理中心了解到,国家质量监督检验检疫总局、国家标准化管理委员会对国家标准《机动车运行安全技术条件》GB7258-2004进行了修改,新国标将于9月1日起实施。新国标中,对轿车要求更高;符合条件的电动车可能要上牌。

### 电动车:升级成“摩托”?

**新国标规定:**时速在20公里以上、50公里以下用电驱动车辆归为轻便摩托车。但其中不包括用电驱动

## 市区蔬菜水果抽样检测情况表

检测单位:周口市农产品质量安全检测中心						
抽样地点		抽检品种		抽样数(个)	合格数(个)	合格率(%)
万果园购物中心 (五一广场)	荆芥 韭菜 芹菜 黄瓜 木耳菜 大青菜 长豆角 佛手瓜 西葫芦 四季豆	10	10	100	—	
一峰生活广场	茄子 苦瓜 黄瓜 辣椒 生菜 茄蒿 荆芥 四季豆 空心菜	9	9	100	—	
亚威量贩(七一中路)	大葱 包菜 辣椒 生姜	4	4	100	—	
双汇连锁店 (工农路)	韭菜 眉豆 香葱 荆芥 空心菜 大青菜 长豆角	7	7	100	—	
黄淮农产品 批发物流大市场	辣椒 大葱 番茄 包菜 苦瓜 茄子 韭菜 香菜 长豆角	9	9	100	—	
八大道农贸市场	大葱 韭菜 香菜 辣椒 包菜 大青菜 四季豆 空心菜	8	8	100	—	
北花园农贸市场	大葱 辣椒 芹菜 长豆角 空心菜	5	5	100	—	
周口饭店	大葱 荆芥 菜椒 苦菊 生菜 黄瓜 长豆角	7	7	100	—	
锦绣花园酒店	大葱 芦笋 荆芥 韭菜 生菜 大青菜	6	6	100	—	
周口迎宾馆	芹菜 大葱 韭菜 菜薹 大青菜 油麦菜	6	6	100	—	
平原宾馆	菜薹 白菜 香菜 香葱 莴苣 油麦菜	6	6	100	—	
东杨庄果品市场	梨 苹果 葡萄	3	2	66.7	梨	
合计		80	79	98.8	梨	

周口大道与七一路丁字交叉口南北方向

# 这条停车线为啥没“娘家”



主持人:徐松 13592220026  
彭慧:13592220013  
邮箱:zkwbxs@126.com  
QQ:2468434257

## 新闻追踪

### 《这里的停车线不见了》

□见习记者 姬慧洋

**本报讯** 本报8月15日刊发了消息《这里的停车线不见了》,报道了周口大道与七一路丁字交叉口南北方向的红绿灯停车线被来往车辆蹭没了,给市民出行造成一定困扰。就市民关心的停车线重新施划问题,记者采访了市交警队、周口东新区、周口经济技术开发区、川汇区等相关部门,但最终无果。

一问市交警支队设施科 记者被告知交通设施比如红绿灯、标志线

等现在已经实行区域管理,周口大道沿线的交通设施应属于周口东新区和周口经济技术开发区两个单位按区域管理。

二问周口东新区 办公室主任巴兵说:“你问的是桥南还是桥北,桥北归我们,桥南归开发区。”

三问周口经济技术开发区 办公室主任李清华解释,这些交通设施统一归市交警队管理。记者告知交警队相关负责人已经明确表示这些交通设施分区段管理时,李清华说:“那我给你提供一个电话,是我们开发区公共事业局的焦局长,有什么事情你可以跟她联系。”

昨日10时许,记者在周口经济技术开发区办公楼里拨通了该区公

共事业局局长焦莲蓉的电话。焦莲蓉耐心地解释,虽然说周口大道桥南是他们的管理范围,但一直由川汇区相关单位管理,他们只是某些方面协助开展工作,如公共卫生、绿化带清理等,相关情况请记者向川汇区相关负责人咨询。

四问川汇区 昨日16时许,川汇区城建办段方远主任接到记者通报的情况后说,他们确实负责周口大道的一些管理工作,但标志线、红绿灯等出现问题一般都由交警部门负责。

至此,记者也迷茫了。到底是哪个部门维护周口大道的交通设施,这个路口的斑马线、停车线到底什么时候才能划上,为市民划条标志线怎么就这么难?

## 多年堵塞管道 终于重获疏通

□晚报记者 彭慧  
实习生 耿嘉宁

**本报讯** 本报8月10日刊发的《排污管堵了下水道“吐了”》一文,报道了周口市区黄河路江南水乡洗浴广场旁边胡同的下水道已经堵塞多年,污水都漫到慢车道上。昨日记者了解到,由市城市管理局市政管理处出面,下水道目前已疏通。

据市政管理处有关负责人介绍,这里的排污管道过细,加

上周边饭店较多,下水道严重堵塞。疏通只能维持一时排污畅通,想要彻底解决这里的问题,必须将这一段细的排污管道取出,更换成较粗的管道,“更换七八米管道即可”。由于胡同口是附近居民共同自行维护,如果居民们承担工本材料费,他们愿意免费出工,给予更换。经过协商,附近居民表示大家回去商量一下,争取早日更换新管道,彻底解除后顾之忧。

## 供水阀门松脱 家中断水数日

□晚报记者 彭慧 实习生 耿嘉宁

**本报讯** 昨日上午,周口市区交通大道与文明路交叉口附近的市种子公司家属院居民向本报反映,称由于楼层较高,他们家这三四天水龙头滴不出一滴水,严重影响了他们的日常生活。

居民李先生告诉记者,他家住在六楼,家属院平时水压就比较低,因此四楼以上的住户基本上都自己安装了增压泵,以保证正常用水,但有时即使开着水泵也很难用上水。最近

这三四天,水龙头从早到晚一直开着,却没接出半滴水。居民们只好将就着在外面吃饭,也不敢回家如厕,更没法洗澡洗衣,生活十分不便。

记者将此事反映给周口银龙水务有限公司。昨天下午,“银龙”有关负责人打来电话称,经过维修部门初步检查,发现该家属院供水管道的一个阀门松脱了,造成水压较低。近期维修任务十分繁重,8月17日他们会派人更换阀门,同时会仔细检查一遍,看是否有其他造成水压较低的原因,并逐一排除。

提醒市民,贴膜要选合格产品,同时对风窗驾驶人视区要有保留,不可贴膜。

### 氙气大灯:是时候说再见

**新国标规定:**用户不得对外部照明和信号装置进行改装,也不得加装强制性标准以外的外部照明和信号装置。

**现状:**在市区夜间行车,经常会见到有的轿车大灯非常刺眼。采访中有不少车主对这种氙气大灯表示反感。“装有氙气大灯的轿车从对面驶来,前面的路就啥也看不清了,得过一会儿视力才能恢复,这种‘损人利己’的行为早就应该制止了。”车主张先生说。

**链接:**从近年来的交通事故中我们发现,非法改装车辆外部照明系统,大灯炫目会造成事故。机动车改装车灯后,夜晚行车时灯光直射后面的车辆,足以令后面的司机产生瞬间视觉“盲区”,致使其无法判断前方路况,易引发交通事故。按照新国标的有关规定,能有效改善改装大灯和在车身加装照明灯的现象。

《机动车运行安全技术条件》新国标将于9月1日起实施,到那时——

## 你骑的电动车说不定是“摩托”

的最大设计车速不大于20公里,具有人力骑行能力,且整车整备质量、外廓尺寸、电动机额定功率等指标符合国家标准规定的两轮车辆。

**现状:**记者在街头看到,电动车已成为多数市民的出行工具,但电动车或多或少给市区交通带来不好的影响,如有市民骑电动车走快车道、闯红灯等。同时,记者目测发现,街头不少电动车的行驶速度超过了20公里。

记者在七一路与汉阳路交叉口随机采访了一些骑电动车的市民。被告知新国标将实施时,有市民担忧地表示:“真这样的话,我还不如骑自行车呢!”市民王女士问,时速超20公里以上的电动车列为机动车,是不是有驾驶证才能骑?

另外,记者从市区一些电动车商家了解到,他们多数不知《机动车运行安全技术条件》新国标将实施,时

速超20公里电动车依然销售火爆。**链接:**市交警支队车辆管理中心有关工作人员说:“时速超20公里的电动车归类为‘轻便摩托车’,也就是说以后部分电动车将成为机动车。到那时,超标电动车可能要上牌,新国标能解决市区电动车的乱象。”但是他还表示,要减少超标电动车上路,必须从源头控制,厂家生产车辆时应该把好关,禁止大功率电动车生产出售。

### 遮阳膜:给车贴膜得慎重

**新国标规定:**前挡风玻璃及风窗以外玻璃用于驾驶人视区(指驾驶人驾驶时用于观察后视镜的部位)的可见光透射比应大于等于70%。所有车窗玻璃不得张贴镜面反光遮阳膜。

**现状:**据了解,随着私家车保有

量的增长,一些市民买来爱车后,先给轿车贴膜增加装饰已经成为普遍现象。由于市场需求量大,市区有很多为轿车贴膜的小商店。采访中记者了解到,甚至一些洗车店也开设贴膜业务。“车膜市场鱼龙混杂,加之车膜利润空间大,所以才吸引很多商店开设贴膜业务。很多车膜质量不达标,如透光率差、气味重、褪色等。”业内人士分析。

**链接:**市交警支队车管所有关工作人员说:“以往的国标没有这方面的规定,新国标对这方面重视是很有必要的。新国标对汽车挡风玻璃贴膜的透射率提出了更加严格的要求,车膜透射率低很可能会影响到车辆的车检。特别是阴天或是天黑的情况下,行车和倒车中风窗上驾驶人视区(指用于观察后视镜的部位),贴膜后会影响视线造成安全隐患。”对此,业内人士分析。

市招办提醒广大考生

## 收到录取通知书 别忘领纸质档案

□晚报记者 宋风

**本报讯** 今年我省高考录取工作接近尾声,昨天,记者从市招办了解到,考生领到录取通知书后,还需要返回自己学校领取纸质档案。

市招办提醒考生,录取过程中使用的是考生的电子档案,电子档案的主要内容与纸质档案(包括考生高级中等教育阶段档案和考生报名表、体检表、志愿表)是一致的,在报到时考生需向学校提供纸质档案。因此,接到通知书的考生可凭准考证和录取通知书到自己所在学校的教务处领取自己的纸质档案。根据省教育厅有关精神:高考考生档案保存期为录取结束后半

年,保存期满后,高考的报名登记表、志愿表、体检表(卡)等有关表格将按秘密级材料销毁。所以提醒广大考生,务必在规定时间内领取自己的纸质档案。

此外,市招办也提醒考生,接到录取通知书后,一定要按时到录取学校报到。因为升学志愿既是考生意愿的体现,也是对录取院校的书面承诺,被录取后就应如期到校报到。如果按所报志愿录取后不报到,既浪费宝贵的招生计划,浪费高校的教育资源,客观上也剥夺了他人的升学机会。对录取后不报到的情况,招生部门也将记入考生个人诚信档案,这对下一年的录取将产生一定的影响。